
中等职业学校学生享有哪些资助政策
近年来，国家高度重视职业教育的发展，强调要重点发展中等职业教育，使所有愿意接受中等职业教育的学生都能够上得起学、顺利完成学业，为此建立了中等职业学校学生资助政策体系，主要包括以下几个方面：一是中等职业学校免学费制度；二是中等职业学校家庭经济困难学生国家助学金制度；三是中等职业学校校内学生资助政策；四是淮北市职业技能教育资助政策。
一、中等职业学校免学费制度
1、中等职业学校免学费制度的免学费对象是什么?

按照国家和省有关政策规定，从2012秋季起，扩大中等职业教育免学费政策范围，免学费对象是中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村（含县镇非农）学生、城市家庭经济困难学生（城市学生数10%比例），即享受免学费。

2如何区分非农业学生户口类型是县镇非农，还是城市户籍？
安徽省各地市非农业学生户口类型（县镇非农和城市）的区分及认定要求如下：5个县级市（界首、明光、天长、桐城、宁国）视同县镇，17个地级市中合肥、淮北、蚌埠、淮南、马鞍山、芜湖、铜陵、安庆等8市的市辖区及所属乡镇的非农业户口均视为城市户籍，例如合肥市庐江区三十岗乡的非农户口视为城市户籍而不属县镇非农；亳州、阜阳、宿州、六安、滁州、宣城、池州、黄山等9市市辖区街道办事处的非农业户口均视为城市户籍，市辖区所属乡镇的非农业户口视为县镇非农户口。例如宿州市甬桥区南关街道办事处的非农户口即为城市户籍，宿州市甬桥区符离镇的非农户口即视为县镇非农户口。

3、中等职业学校免学费制度的免学费标准是多少? 以何种方式发放?
按照皖价行费[2000]259号批准的每生每学期1500元的学费标准确定。学校对每位符合享受免学费条件的学生不再收取其学费，直接注册入学。
4、申请中等职业学校免学费学生需要哪些材料?如何认定？

中等职业学校免学费学生按学年申请和认定。学生申请中等职业学校免学费，只需要在新学年开学一周内向就读学校提交《国家免学费申请表》、户口本原件及复印件，城市学生及建档立卡的贫困家庭学生还需提供有关家庭经济困难情况的证明材料。
5、城市家庭经济困难学生免学费如何认定？

按城市学生数10%比例认定，由学生本人提出申请，实行民主评议和学校评定相结合的原则。认定时，依据下列条件进行评审和认定：①城市居民最低生活保障家庭的学生;②孤残学生、烈士子女;③家庭成员长期患重病、家庭被当地政府列为特困户或重点优抚对象的学生；④家庭遭遇自然灾害或突发事件财产损失严重等特殊情况的学生。符合以上条件之一者，请附相应证明材料、乡镇或街道办事处出具的家庭经济困难证明材料。认定中注意建档立卡困难户（当地政府扶贫办颁发扶贫手册的家庭）子女、残疾或残疾家庭子女、优抚对象等，应优先认定。
二、中等职业学校国家助学金制度


1、中等职业学校国家助学金制度资助对象是什么?
从2013年秋季学期起，国家助学金资助对象为全日制正式学籍一、二年级在校家庭经济困难学生。
2、中等职业学校国家助学金资助标准是多少，以何种方式发给学生?

国家助学金资助标准为全日制正式学籍一、二年级在校家庭经济困难学生每生每年2000元，连续资助两年，共4000元。学校为每位受助学生办理中职资助银行卡，国家助学金按每月200元，打入受助学生中职资助银行卡中，每年10个月。可以解决学生在校期间的基本生活需要。

3、中等职业学校家庭经济困难学生享受国家助学金比例及范围如何？

家庭经济困难学生享受国家助学金比例：按在校学生的15%确定。为切实减轻贫困地区中等职业学校学生家庭经济负担，根据《中国农村扶贫开发纲要（2011-2020年）》有关精神，将安徽省12个贫困县（颍上县、利辛县、阜南县、临泉县、寿县、霍邱县、金寨县、岳西县、潜山县、太湖县、望江县、宿松县）的农村学生（不含县镇）全部纳入享受助学金范围。

4、中等职业学校家庭经济困难学生享受国家助学金怎样认定？

中等职业学校家庭经济困难学生享受国家助学金认定工作每学年进行一次。由学生本人提出申请，实行民主评议和学校评定相结合的原则，结合学生日常消费行为，以及影响其家庭经济状况的有关情况进行认定。认定时，依据下列条件进行评审和认定：

①孤残学生、烈士子女或优抚家庭子女等无直接经济来源者；

②单亲家庭、父母年事已高或患病丧失劳动能力，家庭无固定经济来源者；

③父母双方或一方有残疾，家庭无固定经济来源，基本生活难以维持的；

④学生家庭或本人突遭不幸（如家庭遭遇自然灾害，学生本人突发疾病或意外事故），超越家庭经济承受能力的；

⑤享受农村或城市最低生活保障家庭子女；

⑥响应计划生育政策，农村家庭只有一个子女或两个女孩且经济困难的；

⑦有其他特别困难情形者。
具备上述情形之一者，需提交县级人民政府民政等相关主管部门颁发相关证明材料或乡镇政府出具的有关证明的原件和复印件以备核验。认定中注意建档立卡困难户（当地政府扶贫办颁发扶贫手册的家庭）子女、残疾或残疾家庭子女、优抚对象等，应优先认定。
5、申请中等职业学校国家助学金需要哪些证明材料?

学生申请中等职业学校国家助学金，只需要在新学年开学一周内向就读学校提交《国家助学金申请表》、家庭经济困难情况证明材料（属安徽省12个贫困县学生只需提供户口本原件及复印件）。

三、中等职业学校校内学生资助政策

中等职业学校的校内学生资助经费来源从哪来？主要有哪些形式？

按国家和省有关规定，中等职业学校要从所取得的事业收入中按5%比例提取校内资助经费，主要用于家庭经济困难学生学费减免、校内奖学金、校内助学金、勤工助学、特殊困难补助等。

四、淮北市职业技能教育资助政策

1、淮北市职业技能教育资助政策从什么时间开始实施？资助对象是什么?

根据淮北市人民政府《关于开展职业技能教育资助工作的实施意见》的通知（淮政秘〔2011〕75号）文件规定：从2011年秋季学期起，资助具有淮北市正式户籍并就读淮北市职业院校取得正式学籍的全日制在校一、二、三年级学生（凡已经享受国家免学费资助政策的学生不再重复享受此项资助政策，每个学生就读淮北市中职学校或高职院校期间只享受一次资助机会）。
2、淮北市职业技能教育资助学生怎样认定？
淮北市职业技能教育资助学生认定工作每年秋季进行一次。具体认定程序、条件为：没有享受国家免学费政策的学生向学校提出助学申请并提交《淮北市职业技能教育助学金申请表》，户口本、身份证、缴费凭证的原件和复印件。②学校资助管理机构受理学生申请，依据淮北市职业技能教育资助政策进行资格初审。③学校汇总符合资助条件的学生名单，上报上级主管部门复核审批。

3、淮北市职业技能教育资助学生标准是多少？如何发放？

淮北市职业技能教育资助学生标准：每生每学年1000元，资助年限不超过3年。学校每年秋季汇总符合资助条件的学生名单，上报上级主管部门复核审批完成后，为每位受助学生办理中职资助银行卡，职业技能教育资助资金按每位受助学生1000元一次性打入受助学生中职资助银行卡中。
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